



海南第七批支援湖北医疗队171人出征

□记者 钟起的

本报讯 昨日下午,海南第七批支援

湖北医疗队在海口美兰机场集结出征。
据悉,第七批医疗队共171人,其中海南医学院第二附属医院选派15名医

师、15名护士,海南省中医院、海口市第三人民医院、文昌市人民医院、琼海市人民医院、万宁市人民医院、东方市人民医

院、儋州市人民医院各派5名医师、15名护士,医务人员以呼吸、重症、感染科为主,由海南医学院副院长黄元华带队。

我省健康三色码 累计注册 26.5万个

□记者 钟起的

本报讯 昨日下午,我省新冠肺炎疫情防控工作第十六场新闻发布会在省博物馆多功能厅举行。省大数据管理局局长董学耕介绍海南三色健康码全省通用情况。

据介绍,2月18日,省疫情防控工作领导小组已印发在全省统一推行健康码的通知,要求在全省推广统一的健康码,完善相应的疫情防控工作机制,目的是提供群众出行的便利性,支持企业有序开展复工复产。

自2月18日18:00系统上线以来,截至21日12:00,我省累计注册健康码26.5万个,其中绿码8.8万个、黄码2830个、红码14个。此外,还有15万个处于未申领健康码状态,希望广大民众积极申领。健康码总计使用20万次,其中个人健康打卡19.8万次,员工返岗登记1410次,出入通行登记654次,已逐渐发挥管理作用。

目前,该项工作由省疫情防控工作领导小组统一推进,省大数据管理局已经会同有关部门研究提出了健康码使用规则等,后续将不断完善各项管理机制和配套制度。各市县防控指挥部也要因地制宜,根据本市县疫情防控分级和企业复工情况,推动在不同场景的应用,有序做好复工复产,恢复经济社会运转秩序。



康复者成功捐献血浆

4新冠肺炎康复者捐献血浆 2人成功 捐献800毫升

□记者 钟起的 文图

本报讯 昨日下午,我省4名新冠肺炎康复者来到省血液中心捐献血浆,为第二批血浆捐献者。

据悉,4名康复者均从省人民医院治愈出院,当天经省人民医院的严格筛查后来到省血液中心,经血液中心的体检和血液初筛,最终有2名康复者符合献血条件。2人在省血液中心完成了血浆捐献,分别捐献血浆400毫升,共计800毫升。

据悉,捐献的血浆将经过血液中心的检测、病毒灭活、速冻、包装等过程,最终用于新冠肺炎危重症患者的治疗。



本报讯 “这是一场没有硝烟的‘疫’,似乎没来得及吹号角就匆匆上演。”我省支援湖北的护士在换班休息之余,用笔记录了在一线的日常,看似和平常无异,但在抗“疫”的特殊时期,其中的艰辛只有亲身经历才能体会。我们都相信,在不久的将来,一定能“携手沐浴在蓝天白云之下,呼吸新鲜空气,迎接光明灿烂的未来”。

记者 钟起的 整理

向病毒宣战



杨志佳(左二)与同事、患者合影(医院供图)

时间:2月19日
地点:洪湖市第四人民医院

“在护理患者过程中,因为被隔离,没有家属的陪伴,我能感受到年纪大的患者内心的孤独及恐惧……”
——海南省人民医院支援湖北医疗队队员杨志佳

这是一场没有硝烟的“疫”,似乎没来得及吹号角就匆匆上演。每天周而复始地换鞋子、戴帽子、戴口罩、穿手术衣、隔离衣、戴护目镜及手套。看似简单的动作,但每一步都非常小心,把自己一层一层严实包裹,穿过层层门卡进入隔离病房,虽然憋气,闷热,回荡在耳边的满是喘气声,但内心的使命与担当告诉我不能退缩。我要以坚定的步伐前进,向病毒宣战,大口呼吸,调整好心态,以最好的状态投入到工作中。

最让我们最烦恼的事情是眼镜及护目镜总是起雾,导致视物不清,严重影响工作进度。还记得前几天给一位老奶奶采血,由于患者手臂都是淤青,加上透过护目镜无法看清血管,查找几

次以后,最终只能靠手感选择穿刺动脉血,所幸“一针见血”了。有时护目镜严重影响视线时,要跑到窗边吹一下冷风,待雾气散开再投入繁忙的工作中。

算算来湖北将近一个月了,在护理患者过程中,因为被隔离,没有家属的陪伴,我能感受到年纪大的患者内心的孤独及恐惧。我们在给他们做治疗的同时,还要给他们加油打气,告诉他们:“保持好心态,多吃点,多休息,有利于早日康复。”

有时想想,当初我选择护士这份职业,这么多年来第一次感受这么强的使命感。只要我们大家齐心协力,共同战“疫”,相信最终能脱去身上层层防护用品,携手沐浴在蓝天白云之下,呼吸新鲜空气,迎接光明灿烂的未来。

疫情通报

我省6患者昨出院

本报讯 昨日下午,省人民医院有1例确诊病例治愈出院,三亚中心医院(海南省第三人民医院)和南部战区海军第二医院共有5例患者治愈出院。

昨日0时-12时,海南省报告新型冠状病毒肺炎无新增确诊病例、重症病例、死亡病例和出院病例。截至昨日12时,海南省累计报告新型冠状病毒肺炎确诊病例168例,重症病例8例,死亡病例4例,出院病例89例。确诊病例中,海口市39例、三亚市54例、儋州市15例、文昌市3例、琼海市6例、万宁市13例、东方市3例、澄迈县9例、临高县6例、昌江县7例、陵水县4例、定安县3例、保亭县3例、乐东县2例、琼中县1例。

截至昨日12时,追踪到密切接触者5679人,已解除医学观察4668人,尚有1011人正在接受集中医学观察。 记者 钟起的

海口近期病例均为在管密切接触者

本报讯 昨日下午,海口市召开新冠肺炎疫情防控第十八场新闻发布会,通报全市疫情最新情况及交通运输保障有关情况。据海口市卫健委副主任周干介绍,2020年2月20日0时-24时,海口市无新增确诊病例、重症病例、死亡病例。

据介绍,截至2月20日24时,海口市累计报告确诊病例39例,重症病例0例,死亡病例0例,出院病例17例。全市登记确诊病例的密切接触者406人,观察期满已解除隔离306人,目前正在集中医学观察100人,目前密切接触者健康状况无异常。

2月20日全国疫情总体呈现明显下降趋势,近期所报告的病例均为在管的密切接触者在隔离医学观察期间发病并确诊,目前全市疫情总体平稳。 记者 苏钟

市民:什么是无症状感染者?如何筛查?

专家:普通市民没有临床症状一般不需检测

本报讯 最近不少市民拨打本报热线电话询问,什么是新冠肺炎无症状感染者?如何筛查?昨日,记者就此专门采访了有关专家。

“关于新冠肺炎无症状感染者,一般指没有临床症状,比如没有发烧、咳嗽这样的临床症状,但呼吸道等标本病原学检测是阳性的人。”昨日,据海口市卫健委副主任周干介绍,无症状感染者主要来源有三个,一是新冠肺炎病例的密切接触者,在医学观察期间的主动检测,二是聚集性疫情调查中开展的主动检测,三是新冠肺炎病例传染源追踪过程中对暴露人群的主动检测等。“一般来说,普通人如果没有新型冠状病毒肺炎的临床症状,也没有流行病学史,是不需要检测的。” 记者 苏钟